

Северянка

Информационно-аналитическая, политическая газета Александровского района

Для поддержки участников СВО

Губернатор Владимир Мазур поручил внедрить в Томской области единый стандарт региональных мер поддержки участников СВО и их семей

Губернатор провёл заседание межведомственной комиссии по социальной поддержке участников специальной военной операции и членов их семей. Участие в комиссии приняли руководители органов власти, общественных организаций, главы муниципалитетов.

Владимир Мазур напомнил, что в апреле Указом Президента России Владимира Путина создан государственный фонд «Защитники Отечества». В Томской области 1 июня открыт региональный филиал фонда, в котором работают опытные специалисты, прошедшие дополнительное обучение. «Участники специальной военной операции и их родные часто нуждаются в помощи по самым разным вопросам: от физической и психологической реабилитации до содействия в устройстве на работу или учебу. Задачи, которые стоят перед сотрудниками фонда, - организовать комплексное сопровождение ветеранов и родных бойцов, объединить усилия всех ведомств, чтобы вопросы решались максимально быстро и качественно. Мы уже имеем реальные результаты; с момента открытия в томский филиал обратились более двухсот человек», - подчеркнул губернатор.

О первых итогах работы томского филиала членом комиссии рассказала его директор Ирина Муравьева. Так, 34 обращения были связаны с денежными выплатами, 32 - с помощью в получении удостоверения ветерана боевых действий, 20 человек обратились за медицинской помощью, столько же за юридической и за социальной поддержкой, а также по другим вопросам.

На межведомственной комиссии с докладами и предложениями выступили сенатор Российской Федерации Владимир Кравченко, заместитель начальника департамента общего образования Томской области Елена Вторина, председатель областного отделения Российского союза ветеранов Афганистана Михаил Колмаков и другие.

Владимир Мазур сообщил участникам встречи, что под руководством первого заместителя председателя Совета Федерации РФ Андрея Турчака состоялось заседание рабочей группы по социальной и правовой защите ветеранов СВО и их семей. «Рабочая группа приняла решение о внедрении единого стандарта региональных мер поддержки. Поручаю заместителям ознакомиться с документом и подготовить план внедрения единого стандарта в Томской области, а также доработать паспорт мобилизованного Томской области. Поддержка защитников и их родных - это приоритет №1 в нашей работе. Прошу всегда об этом помнить!», - сказал губернатор Владимир Мазур.

Пресс-служба администрации региона

Коротко

■ **На темы дня.** На расширенной планёрке в администрации района 24 июля были обсуждены актуальные вопросы текущей повестки дня. Глава района В.П. Мумбер обозначил ряд проблем, требующих оперативного решения. В нашем районе пока не на ожидаемом уровне находит диспансеризация населения. Причины - как объективного характера (в том числе связанные с отсутствием узких специалистов в районной больнице), так и субъективного - люди, в том числе сами медики, находятся в отпусках. Глава района поставил задачу перед руководителями бюджетной сферы обеспечить организационные условия для прохождения диспансеризации работниками учреждений.

Основной комплекс вопросов связан с летними видами благоустроительных работ. Подрядчик из Томска, которому предстоит выполнить капитальный ремонт участка дороги по ул. Лебедева, завёз все необходимые для работ материалы, теперь решает вопрос, где будет брать асфальто-бетонную смесь - на месте или в соседнем городе. В парке продолжаются работы по обустройству площадок: в выходные заливалось мягкое покрытие для обеспечения безопасности при использовании. Однако покрытие это было повреждено ещё до того, как оно затвердело - по нему прошли животные. «Для кого мы всё это делаем? - задаёт риторический вопрос глава района, - просто руки опускаются и у подрядчиков, и у нас». До сих пор не начат ямочный ремонт дорог села. Подрядчик вновь перенёс сроки начала работ в селе по причине продолжения работы в Стрежевом. Переносится подрядчиком и начало работ по ремонту участка дороги до 35-го км. Ещё 17 июня заключен контракт на асфальтирование трёх километров дороги от отремонтированного в прошлом году участка в сторону Александровского. По информации В.П. Мумбера, который настойчиво интересуется сроками начала работ, подрядчики назвали дату - 10 августа. На стадионе «Геолог», как было сказано, работы далеки от планового графика, в то время как на малом пришкольном стадионе темп выполнения строительных работ идёт в соответствии с установленным планом. В минувшую пятницу подрядчик, выполнявший ремонт (утепление) здания мотоклуба сдал документацию на приёмку заказчику в связи с завершением работ на объекте.

Отдельное внимание глава района обратил на остающийся высоким уровень задолженности за газ - к началу отопительного сезона эта цифра может составить 19 млн рублей. Задолженность населения перед МКП ТВС за потреблённые коммунальные услуги на сегодняшний день составляет 36 млн. рублей (с учётом пени более 5 млн. рублей). По мнению главы района, эта ситуация, конечно, будет негативно влиять на начало отопительного сезона.

■ **Национальный проект «Здравоохранение».** Более ста специалистов станут участниками программ «Земский доктор» и «Земский фельдшер» в этом году. 88 врачей и 28 средних медработников Томская область планирует привлечь для работы в сельской местности по программам «Земский доктор» и «Земский фельдшер» нацпроекта «Здравоохранение». На единовременные выплаты участникам этих программ из федерального и областного бюджетов выделено более 154 млн рублей.

В этом году по земским программам в Александровскую больницу могут трудоустроиться врач-рентгенолог, врач-невролог, врач-инфекционист, заведующий ФАПом посёлка Северный, деревни Ларино и посёлка Октябрьский; в Бакчарскую - врач-офтальмолог, врач-хирург, врач анестезиолог-реаниматолог, заведующий ФАПом села Пудино города Кедровый; в Верхнекетскую - врач-педиатр, врач-инфекционист, врач акушер-гинеколог. В Каргасокскую больницу по земским программам могут поступить на работу врач-рентгенолог, врач акушер-гинеколог, заведующий ФАПом в села Новый Васюган и Тымск; в Колпашевскую - врач ультразвуковой диагностики; в Кривошеинскую - врач акушер-гинеколог, врач-онколог, заведующий ФАПом в селе Жуково; в Молчановскую - врач-офтальмолог и врач-стоматолог; в Паральевскую - врач-фтизиатр, врач акушер-гинеколог, врач анестезиолог-реаниматолог, в Тегульдетскую - врач-уролог, врач-терапевт, в Чаинскую - врач-уролог, врач-педиатр, заведующий ФАПом в посёлок Чай и село Бундюр. Полный перечень медицинских организаций и специальностей для заключения договоров по земским программам опубликован на сайте областного департамента здравоохранения. Для заключения договора о трудоустройстве специалисту необходимо обратиться в медицинскую организацию или отдел кадровой политики областного департамента здравоохранения по телефону 8 (38 22) 999-101 доб. 2849.

■ **Обратите внимание!** МФЦ «Мои документы» принимают заявления на выплату за сдачу оружия. Согласно действующему законодательству, граждане Российской Федерации обязаны добровольно сдать в правоохранительные органы незарегистрированное оружие, боеприпасы, взрывчатые вещества или взрывные устройства. За добровольную сдачу пистолета гражданин получит 7 тыс. рублей, газового оружия - 1 тыс. рублей, автомата - 15 тыс. рублей, охотничьего оружия с нарезным стволом - 12 тыс. рублей, охотничьего гладкоствольного оружия - 10 тыс. рублей, самодельного огнестрельного оружия или обрезка - 5 тыс. рублей, гранаты - 2 тыс. рублей, патронов - 7 рублей за единицу.

Заявление на выплату жители Томской области могут подать через отделы МФЦ по Томской области. Для этого необходимо подать заверенный документ, подтверждающий добровольную сдачу оружия, а также указать данные паспорта и реквизиты банковского счёта. Решение о выплате принимается в срок до пяти рабочих дней. Подробнее с информацией по услуге можно ознакомиться на официальном сайте, по единому номеру контакт-центра МФЦ 8-800-350-0850 (звонок бесплатный) и 8 (38 22) 602-999, а также при личном обращении в МФЦ.

■ **Государственные и муниципальные услуги.** С 17 по 21 июля в Центр занятости населения Александровского района за содействием в поисках работы обратились 2 человека, 3 человека признаны безработными, сняты с учёта 5 человек. В банке вакансий службы 94 предложения от 31 работодателя.

■ **Уровень воды в главной артерии региона реке Обь,** по данным на 24 июля был равен 480 см, температура обской воды + 19,8 гр. Неделю назад 17 июля уровень воды в реке составлял 511 см.

■ **На прошлой неделе в отделении скорой помощи районной больницы зарегистрировано 54 обращения,** в том числе 6 в связи с заболеванием детей. 38 вызовов обслужены на выезде, 16 - амбулаторно. Госпитализированы 24 человека: 11 - в плановом порядке, 13 - по экстренным показаниям. С травмами поступили 11 человек, в их числе 4 ребёнка: бытовые - 6, уличные - 3, производственная - 1. Один человек пострадал от укуса собаки. 5 человек обратились с укусами клеща, четверо из них были привиты. Сотрудниками службы выполнено 3 сан. задания: в Стрежевой и в Нижневартовск.

На темы дня

От первого лица: глава района об актуальных темах дня

В настоящее время в районном центре ведутся ремонтные и строительные работы одновременно на нескольких объектах. Практически ежедневно глава Александровского района В.П. Мумбер лично бывает на каждом из них, общается с работниками, уточняя не только ход работ и график их выполнения, но и возникающие вопросы, которые можно и нужно решать общими усилиями.

О текущей ситуации на объектах - актуальный комментарий главы района.

- Работы идут везде, и это видят все жители районного центра. Где-то более активно, где-то менее, - говорит глава района.

Встретился с семьями, пострадавшими от недавнего пожара в 2-квартирном доме. В среду им уже доставили пиломатериал. Индивидуальный предприниматель А.Г. Букреев на безвозмездной основе выделил 14 кубов пиломатериала (4 необрезного и 10 обрезного). Ещё 3 кубометра пиломатериала привёз индивидуальный предприниматель П.А. Геворгян. Паруйр Альбертович готов также предоставить песок, цемент, щебень и технику (по заявкам), и всё это тоже на безвозмездной основе. Я благодарен этим предпринимателям за существенную помощь, которую они оказали, повторю, бесплатно, пострадавшим от пожара односельчанам.



На главном спортивном объекте - стадионе «Геолог», работы пока идут с серьёзным отставанием от графика. Считаю, связано это с организацией работ. Надеюсь, ситуация выправится, потому как есть контрактные сроки, которые должны быть соблюдены.



Как все видят, активно ведутся масштабны работы по догазификации села. Работы выполняются в хорошем темпе в рамках установленного графика. Подрядчик увеличил количество спецтехники и людей. Теперь дело за александровцами - оперативнее включаться в процесс подключения своих домов к подведённому до границ их домовладений газу.



На строительной площадке СОШ №1, где сооружается пришкольный стадион, процесс идёт неплохо, подрядчик работает в своём графике. Здесь же параллельно производится перенос трансформаторной подстанции и прокладывается новая линия электропередач. Работы выполняет местный участок ТРК под руководством И.В. Волкова. Со стороны СОШ №1 работы курирует заместитель директора Р.А. Байрамбеков.



На улице Лебедева к работам подрядчик ещё не приступил. Хотя предприниматель уже здесь, в селе, как и баржа с материалами для ремонта участка дороги. Из Томска доставлены гравий, плиты, бордюры, поребрики, желоба. Возникли определённые проблемы с выгрузкой этих материалов. Мы, конечно, помогаем, чем можем в плане решения организационных вопросов. Напомню, подрядчику предстоит заасфальтировать участок дороги протяжённостью 120 метров и обустроить 190 метров тротуаров. Работы выполняются в рамках реализации целевой программы «Транспортные системы Томской области».



В рамках федерального проекта «Формирование комфортной городской среды» в с. Александровское проходят работы по укладке прорезиненного напольного покрытия на воркаут-площадке.

Такое покрытие является универсальным и имеет множество преимуществ, таких как влагоустойчивость, огнеупорность, экологичность и долговечность. Кроме того, оно обеспечивает ровную поверхность и позволяет поднять площадку выше уровня грунта, что улучшает условия для занятий на ней. В районном центре создаются новые условия для здорового образа жизни и активного отдыха!



За социальным контрактом - в Центр социальной поддержки

Социальный контракт - одна из государственных мер поддержки населения по поиску работы. О том, как она реализуется в нашем районе рассказывает директор Центра социальной поддержки населения Александровского района Н.А. Новосельцева.

- С начала года в Александровском районе заключено уже 30 социальных контрактов. Социальный контракт - это соглашение соцзащиты с семьей или человеком, уровень дохода которого ниже прожиточного минимума. На такую помощь могут рассчитывать только те, кто стал малоимущим не по своей воле. Государство обязуется помочь заявителю выйти из трудного финансового положения, а он, в свою очередь, берёт на себя обязательства в рамках соглашения: открыть своё дело, развивать домашнее хозяйство, пройти переобучение или найти работу.

На заседании межведомственной комиссии по предоставлению государственной социальной помощи на основании социального контракта ежемесячно рассматриваются заявления граждан. В мае текущего года рассмотрели два заявления на осуществление индивидуальной предпринимательской деятельности. Представленные презентации бизнес-планов были убедительны и интересны. Один из них - связан с изготовлением продуктов питания, второй - с открытием базы отдыха.

Был поддержан проект Т.В. Рамазановой по изготовлению и доставке роллов. Общий объём инвестиций в реализацию проекта составил 593 000 рублей, из них 350 000 рублей - это государственная социальная поддержка. Татьяна Владимировна в кратчайшие сроки приобрела часть необходимого оборудования и приступила к изготовлению продукции. По отзывам покупателей, продукция Рамазановой Т.В. пользуется успехом. Показатели эффективности социального контракта, за такой короткий срок, положительные.



Социальный контракт - это реально работающая мера поддержки государства людям, по разным причинам оказавшимся в непростой жизненной ситуации, желающим и способным изменить её к лучшему. Приглашаю граждан, заинтересовавшихся данной информацией, получить консультацию в ОГКУ «ЦСПН Александровского района». Обращаться можно по телефону 8 (38 255) 4-41-09 в рабочее время с 9 часов до 17 часов, или лично по адресу: с. Александровское, ул. Ленина, 7, кабинет №10. ■

Знай наших!

О физике с лирикой

Любите ли вы физику так, как её любит выпускница александровской первой школы Софья Шурова? Так глубоко, что на едином госэкзамене набрала 99 баллов. Так сильно, что планирует связать с этим предметом свою дальнейшую судьбу.

- Я влюбилась в физику в седьмом классе - с первого урока. Поэтому мне не пришлось долго думать, какой экзамен сдавать в 11-м, - говорит Софья. - Для многих экзамены - большой стресс, но не для меня. Потому что в течение года мы изучили всё - все подтипы заданий. То, что попало на экзамене, мы точно раза четыре прорешали на уроках.

Обязательные экзамены - русский и математику - она написала на 87 и 72 балла соответственно. Уверена, высоких результатов помогли достичь дополнительные онлайн занятия. Курс математики в «Школе Пифагора» и мастер-группа по физике Михаила Бегунова.

- Я занималась у него год. Очень сильный педагог. На первом пробном ЕГЭ по физике получила 70 баллов. Это меня подстегнуло. Мало, решила я. И начала заниматься интенсивнее. Каждый день в течение трёх месяцев. Ежедневный просмотр вебинаров быстро вошёл в привычку. Это как сериал смотреть, - смеётся девушка. - Никакого дискомфорта. Информация воспринимается и усваивается легко. Я получала удовольствие. А как радостно было увидеть на экзамене все те задачи, которые прорешала в ходе подготовки! Новые, конечно, тоже были. Но если человек хоть что-то смыслит в теории, вполне реально выполнить все, что там есть. Поэтому набрать 99 баллов может каждый, если будет уделять предмету достаточно времени и по-настоящему любить его.

Неполное среднее образование Софья получила в СОШ №2. Девятый класс окончила с отличием, но когда пришла в десятый в первую школу, оказалось, что у некоторых одноклассников по техническому профилю знания глубже. Зацепило.



Поставила цель догнать и обогнать всех. А ещё доказать мальчишкам, что разбираться в физике девочки могут не хуже. На первых порах помог учитель физики - Евгений Владимирович Ивлёв.

- Он научил меня решать задачи самостоятельно. Если мне что-то непонятно, я сама села, разобралась в комфортной для себя обстановке, пришла и решила на следующий день. Самостоятельность вообще - классная штука!



В школе Софья успевала по всем предметам. Итог - золотая медаль. Играла в спектаклях и КВНе. Участвовала в выпуске стенгазет. Рисует она часто и много. Для души и на заказ. Причём в «художке» проучилась всего два года, дальше её любимое: сама. Технарх-художник - сочетание достаточно редкое. Но в ней органично уживаются любовь к точному анализу и творчество. Видели бы вы её гипсовые маски! Терминатор. Хищник. Венум... Расставаться с хобби она не планирует. Наоборот. Мечтает продвигать свои работы через соцсети и в перспективе даже открыть свою студию. А пока на первом месте - предстоящая учёба в вузе.

- Подала документы в несколько вузов, точнее, в четыре. Мне уже звонили из национального исследовательского ядерного университета «МИФИ». Помогли определиться с факультетом и кафедрой. Туда я прохожу, как прохожу и в Тюменский индустриальный университет. Из «Бауманки» ответа пока не получила, - рассказывает Софья. - Меня привлекает ядерное направление. Может, потому что атомно-ядерную физику мы изучали последней и не так хорошо, как остальные темы. Мне это интересно! Многие спрашивают: зачем выбрала такое мужское направление, почему, к примеру, не быти-индустрия, ты же занимаешься наращиванием ресниц? Послушайте, ресницы - всего лишь дополнительный



заработок. Если бы я хотела заниматься этим всю жизнь, ушла бы из школы после девятого класса.

Юной бунтарке не привыкать плыть против течения. Главное, говорит Софья, её поддерживает семья: родители, бабушка с дедушкой. Они гордятся своей дочкой и внучкой и не сомневаются, - у неё получится всё, что задумала.

- Когда училась в третьем классе, мы были на отдыхе с родителями. Я там бросила монетку в колодец и загадала окончить школу с красным аттестатом. Только недавно про это вспомнила. Оказывается, мечты сбываются, - смеётся девушка. - Буду скучать по школе, по одноклассникам. Хотя вместе проучились всего два года, они мне как родные все. А ещё всегда буду вспоминать добрым словом учителя математики Нину Васильевну Кинцель. За то, что поверила в нас, когда пришли к ней в десятом. И дала необходимый уровень знаний. Она не пожалела для нас тогда своего личного времени. Сказала перед Новым годом: давайте, будем нагонять, я за неделю дам вам всё, что мы с ребятами прошли. И мы нагоняли. Во время каникул она звонила нам по зуму, и мы садились и занимались. Огромное ей за это спасибо!

Софье не терпится примерить на себя новый статус - студентки. Учиться девушка настроена серьёзно, не спуска рукава. Большой город - большие перспективы. Возвращаться в родные края девушка не планирует. Где тут физику-ядерщику работу по специальности найти?

В том, что работа у неё будет, Софья не сомневается. В этой отрасли не так много женщин, но они покорили серьёзные профессиональные вершины. Так, первый энергоблок Кольской АЭС в далёком 1973-м запустила Галина Петкевич, в последствии проработавшая четверть века начальником смены станции. А в прошлом году студентке Алине Горбуновой доверили управление ядерным реактором Томского политехнического университета. Возможно, через несколько лет и Софья Шурова - с её тягой к знаниям и целеустремленностью - впишет своё имя в историю ядерной физики.

Анна ИВАНОВА
Фото автора, с сайта

Культура

Библиотека модельной внешности

Нынешним летом в Александровском районе откроется ещё одна модельная библиотека.

В этот раз грант национального проекта «Культура» поступил в Назино. На выделенные средства в местной библиотеке будут созданы условия для досуга, совместного творчества, обучения и самореализации читателей.

Модельная библиотека - это интеллектуальный образовательный центр, сочетающий красивый дизайн, функциональность, удобство и многообразие. Ранее такое современное пространство появилось в детской библиотеке Александровского. Теперь нововведения продвигаются в малые сёла.

Назинцам, конечно же, повезло. В их библиотеке появятся мягкие зоны для отдыха, компьютерная техника, интерактивный стол для детей и многое другое. Перед обновлением в помещениях предстоит сделать ремонт. Кроме обстановки, частично будет обновлён и книжный фонд.

Заведует назинской библиотекой Наталья Ивановна Усанова. В обновлённых стенах её художественный кружок «Волшебный карандаш» наверняка получит новое развитие, а мероприятия, которые и раньше собирали всех детей села, станут ещё более интересными и доступными.

Ждут изменения и библиотеку села Лукашкин Яр. На благотворительное пожертвование, выделенное нефтяниками, здесь планируется не только обновить и пополнить книжный фонд, как это делается ежегодно, но и заменить мебель, оргтехни-

ку. Будет приобретена интерактивная доска, благодаря которой возможности по проведению обучающих и культурных мероприятий заметно расширятся.

В деревне Ларино и посёлке Северном на полках библиотек скоро появятся свежие переплётёты. Закуп новых книг осуществлён в рамках государственной субсидии на комплектование книжных фондов общедоступных библиотек России.

- При выборе литературы предпочтение отдавалось художественным, энциклопедическим изданиям, научно-популярной, справочной и образовательной литературе, - рассказала директор МБУ «ЦБС» Елена Николаевна Матвеева. - Всего было приобретено более 250 экземпляров на сумму свыше 77 тысяч рублей.



Ранее, напомним, на государственные субсидии приобретались книги для с. Лукашкин Яр и с. Назино (2021 год) и с. Новоникольского и п. Октябрьского (2022 год). А на средства нефтяников в прошлом году фонды пополнились ещё 921 книгой. Это произведения в жанрах фэнтези, женский детектив, роман, фантастика и других - всё то, что пользуется популярностью.

В летнее время библиотека не пустует. Проводятся мероприятия для детских лагерей, трудовых бригад, ведётся приём посетителей. Есть планы задействовать территорию центрального парка и провести несколько мероприятий под открытым небом.

Иван МОСКВИН
фото: архив ЦБС

Информация. Реклама. Объявления

Творчество наших читателей

Снова Родина в осаде,
Снова лезут к нам враги.
Нам чужого ведь не надо,
И своё не отдадим.

Наши воины на страже,
Гонят всех врагов с земли,
И Победа будет нашей!
Это мы уже прошли...

Сколько сил потратят недруги,
Чтобы только нам не жить.
А Россия - есть и будет!
И её не победить!

В необъятной и сильной,
Мы в России живём.
Флаг её бело-синий с красным,
Мы гордо несём.

Пусть враги от бессилья
Злятся ночью и днём.
Защитим мы Россию, -
Наш родительский дом!

Озёра и леса, родные голоса,
О мире детский хор поющий,
Россия - это ты, Россия - это мы!
Россия - это край родной
цветущий!

Татьяна Бони

Уважаемые читатели!

Вы можете разместить своё объявление в нашей газете дистанционно. Пришлите текст рекламного объявления, поздравления, соболезнования на электронную почту «Северянки» severynka70@mail.ru, gb-severanka@mail.ru с указанием даты размещения.

В ответ вам направят информацию о стоимости услуги и форме оплаты. **Телефоны для справок и дополнительной информации: 2-43-57, 2-58-52.**

ПРОДАМ

- благоустроенный дом в центре села (надворные постройки, баня, 2 тёплых гаража, 2 теплицы, огород ухоженный, разнообразие ягодных кустарников). Т. 8-913-854-00-61;
- 5-комнатную благоустроенную квартиру в двух уровнях (103 кв.м., с хорошим ремонтом, тёплый балкон, земельный участок, баня, гараж, 3 теплицы. Цена при осмотре). Т. 8-913-101-86-31, 8-913-813-46-96;
- 4-комнатную благоустроенную квартиру (пер. Лесной, д. 9, кв. 5, есть гараж. Недорого.). Т. 8-913-887-66-32;
- 3-комнатную благоустроенную квартиру в двухквартирном доме, земельный участок. Т. 8-913-101-71-95;
- 1-комнатную квартиру (без душа). Т. 8-913-854-06-61;
- помещение благоустроенное (магазин «Славянка», площадь 55 кв. м., можно под жильё). Т. 8-961-887-33-18.

РАЗНОЕ

- Вас обслужит мастер-парикмахер Чупина Ирина (в удобное для вас время). Т. 8-923-412-28-21, 8-913-876-81-06, 2-61-49.
- Разбор ветхого строения и разные виды работ. Т. 8-923-402-31-36.
- Предоставляем услуги в огороде (прополка и другие виды работ). Т. 8-923-402-31-36.
- Строительство и другие виды работ. Т. 8-913-818-84-59.
- Выполним любые внутренние, строительные и сантехнические работы, евроремонт под ключ. Т. 8-913-817-12-17.
- Выполним строительные работы, поклейка обоев, шпаклёвка, сантехника, установка дверей, ремонт под ключ. Т. 8-923-424-81-21.



РЕАЛИЗОВАТЬ ВСЕ ПЛАНЫ - ПРОСТО!

ДЕНЕЖНЫЕ ЗАЙМЫ ОТ 16%

- Стройка и ремонт
- Лечение и отдых
- Покупка мебели и другие цели



Ставка от 16% до 20% годовых. Сумма от 5000 до 450 000 рублей. Срок от 1 до 60 месяцев. Членские взносы устанавливаются в зависимости от вида займа (от 0,5 до 8,5 %). Возможно обеспечение займа в виде поручительства. Кооператив вправе отказать займщику в предоставлении займа. Услуги предоставляются лицам, вступившим в кооператив (паевой взнос 100 рублей, при выходе из кооператива возвращается). Зайщик солидарно несёт субсидиарную ответственность по обязательствам кооператива в пределах невнесённой части дополнительного взноса каждого из займщиков. КРЕДИТНЫЙ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КООПЕРАТИВ ГРАЖДАН «РЕЗЕРВ» ИНН 7011005074, ОГРН 1057000429870. www.kpkg-rezerv.ru

с. Александровское, ул. Партизанская, д. 9, тел. 8-901-607-19-88, 2-52-22

Северянка

Адрес редакции, издателя, типографии: 636760, Томская область, с. Александровское, ул. Лебедева, 8.
Телефоны: редактора - 2-58-52 (факс), бухгалтерии - 2-43-57, корреспондентов газеты - 2-59-34.
E-mail: severynka70@mail.ru

Главный редактор - И.В. ПАРФЕНОВА

(2+)

Учредитель: Администрация Александровского района Томской области.
Газета «Северянка» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области, св-во от 01.12.2009 г. ПИ № ТУ 70 - 00114

Выходит по вторникам и пятницам. Распространяется по подписке и в розницу. Цена одного номера - 5 руб. 29 коп. (по подписке), в розницу - цена свободная. Индекс по каталогу - 115272. Способ печати - RISO. Объём 1 п.л. Заказ № 65. Номер подписания в печать: 24.07.2023 г. Время подписания в печать: по графику - в 17.00, фактически - в 17.00. Дата выхода в свет - 25.07.2023 г. Тираж - 100.

Мнение авторов не всегда совпадает с позицией редакции. Авторы несут ответственность за достоверность публикуемых сведений. Ответственность за достоверность сведений, изложенных в объявлениях и рекламе, несёт рекламодатель. Редакция не вступает в переписку с читателями, рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Уважаемые читатели!

Подписывайтесь на районную газету **Северянка в редакции!** Это просто и выгодно!

- самостоятельное получение в редакции - 300 рублей,
- электронная версия газеты - 192 рубля,
- корпоративная доставка - 300 рублей (не менее 5 экземпляров),
- доставка на дом (не менее 3 экземпляров, для группы объединившихся читателей, с распространением через представителя группы) - 300 рублей.

Стоимость подписки указана за полугодие.

Подписаться на «Северянку» в редакции можно с любого дня любого месяца.

Дополнительная информация по телефонам: 2-58-52, 2-43-57.

Администрация и коллектив ООО «АНПЗ» выражает искренние соболезнования Денису Васильевичу Пьянкову, его семье в связи с уходом из жизни

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Разделяем с Вами боль невосполнимой утраты.

Жители деревни Ларино выражают искренние соболезнования Денису Васильевичу Пьянкову по поводу кончины его отца

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Светлая память.

МУП «Жилкомсервис» приносит глубокие соболезнования Денису Васильевичу Пьянкову в связи с невосполнимой утратой, уходом из жизни отца, дедушки

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Скорбим вместе с вами. Светлая память.

Александровский РОО выражает искренние соболезнования Пьянкову Денису Васильевичу, а также всем родным и близким в связи с уходом из жизни любимого отца, дедушки

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Светлая память.

Все семьи Завьяловых выражают глубокие соболезнования Денису Васильевичу Пьянкову, Виктории в связи с уходом в мир иной любимого отца, дедушки

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Мы разделяем с вами горечь утраты. Светлая память Василию Гавриловичу. Вечный покой.

Соседи Шабановы и Мелиханя выражают искренние соболезнования Пьянкову Денису Васильевичу в связи с кончиной любимого отца

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Светлая память.

Опарина В.А., Климова М.А. выражают искренние, глубокие соболезнования Пьянкову Денису Васильевичу, всем родным по поводу кончины отца, дедушки

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Жизнь достойного человека всегда обрывается внезапно. Дай Бог Вам сил перенести эту боль утраты. Скорбим вместе с вами.

Семья Панченко выражает глубокие соболезнования Денису Васильевичу, Виктории Пьянковым в связи с уходом из жизни самого родного, любимого человека - отца, дедушки

ПЬЯНКОВА Василия Гавриловича.

Разделяем с вами горечь и боль утраты.

Светлая память.

Семьи Ивановых, Токман выражают искреннее соболезнование Маргарите, Оксане, Жене, всем родным и близким в связи со смертью дорогого, любимого человека

ОТРУБЕНКО Виктора Фёдоровича.

Крепитесь.